

Проблемы безопасности в Азиатско-Тихоокеанском регионе

Научный руководитель – Морозов Руслан Николаевич

Анохина Анастасия Юрьевна

Студент (бакалавр)

Донецкий национальный университет, Исторический факультет, Кафедра международных отношений и внешней политики, Донецк, Украина

E-mail: nastyaanokhina98@gmail.com

Азиатско-Тихоокеанский регион располагается на достаточно важной территории, которая играет значимую роль в вопросе безопасности и мира. Из-за этого, в регионе находят повод для конфликтов такие страны как Россия, США, Китай и Япония. От появления в данном регионе системы интернациональных отношений уже сейчас зависит разрешение важной проблемы, которая стоит перед человечеством, то есть проблемы войны и мира.

На данном этапе, в АТР не наблюдается горячих зон вооруженных конфликтов, но это не означает что ситуация не сможет измениться в худшую сторону. Причиной тому может послужить корейская ядерная проблема, а также в данном регионе присутствуют конфликты, которые образуются из-за территориальных споров. Нельзя оставить без внимания и действия сепаратистов и нарастание гонки вооружений. В данном регионе отмечены и новые виды угроз, которые могут крайне негативно повлиять на национальную безопасность - стремительное увеличение контрабанды оружия и наркотических веществ, незаконное переселение, браконьерство и морское пиратство. Для положительного решения такого рода проблем, нужны взаимовыгодные действия всех заинтересованных в данном регионе государств, также, важными будут общие заключения и меры[3].

Беспокойным знаком в такого рода ситуации является то, что вместе с уменьшением вооруженных сил одних стран, увеличивается потенциал других. Во многих странах АТР, финансово-экономическая ситуация, позволяет им постепенно наращивать собственные военные силы. Их общие военные затраты близятся к подобным расходам абсолютно во всех странах ЕС. Уже сейчас, четвертая часть всего вывоза военной техники и вооружений, а именно 23%, относится непосредственно к данному району. Ситуация усугубляется также и угрозой развертывания в Северо-Восточной Азии ограниченной согласно составу (США, Япония, с возможным включением Тайваня, Южной Кореи и Австралии) концепции тактической противоракетной обороны театра боевых действий (ПРО ТВД). Осуществление таких проектов США и Японии определило бы новый виток региональной гонки вооружений и привело бы к основательному срыву основы абсолютно всех разоруженческих договоренностей на глобальном уровне[3].

Если не обращать внимание на билатеральность договорной практики в политике безопасности в Азиатско-Тихоокеанском регионе, прослеживается то, что в последние несколько десятилетий происходят позитивные перемены, которые ведут к формированию общественной концепции и защищенности в данном регионе. На базе встреч, которые проводятся между региональными специалистами, сформировалась такая неофициальная структура как АТССБ (Азиатско-тихоокеанский совет сотрудничества по вопросам безопасности). Но более успешным инструментом политики коллективной безопасности в Азиатско-Тихоокеанском регионе остается Асеановский форум, темой которого является региональная безопасность. Основной целью АРФ является «развитие плодотворного диалога и консультации по представляющим взаимный интерес вопросам безопасности и политики». Спустя время совершается усиление таких элементов, как АТЭС, АРФ, ШОС,

АСЕАН, и судя по этому, можно сделать вывод, что уже сейчас появляются новые предпосылки с целью координации политических действий региональных государств[2].

Сотрудничая, страны АТР самостоятельно выбирают сферы, в которых основные региональные конфликты не разрастаются, но и не решаются. К таким конфликтам относится ситуация на Корейском полуострове, В Тайваньском проливе и отношения России и Японии в отношении островов, которые расположены в южной части Курильской гряды. Но, не смотря на противоречия и трудности, которые периодически дают о себе знать, формирование взаимных отношений в Азиатско-Тихоокеанском регионе имеет общую положительную динамику. Для предоставления защищенности в данном регионе, проходит отбор двусторонних и многосторонних отношений в вопросе предоставления защищенности. Касательно дискуссионных вопросов, видно обоюдное уважение и желание стремиться к укреплению сотрудничества для равновесия общих интересов.

Подводя итог, нельзя оставить без внимания то, что в АТР практикуется целый ряд результативных методов, которые помогают управлять конфликтами: акцент на неконфликтных сторонах взаимовыгодного партнерства, экономическая взаимозависимость и применение капиталов. Ориентация на ведение «мирной конкурентной борьбы», отвод противоречий в иные сферы, в которых они выражаются не в таких резких конфигурациях, а более в мягких[1].

Данный регион продолжает оставаться одним из важнейших узлов в международной политической деятельности, так как в нем пересекаются интересы различных стран. А со временем важность АТР будет увеличиваться.

Источники и литература

- 1) Безопасность в АТР проблемы и перспективы. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://militaryarticle.ru/obozrevatel/1993-obozrevatel/12724-bezopasnost-v-atr-problemy-i-perspektivy>
- 2) Проблемы безопасности и стабильности в Азиатско-Тихоокеанском регионе и их обеспечение в XXI веке. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.studfiles.ru/preview/1771646/page:2/>
- 3) Проблемы укрепления безопасности в АТР. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://idetperformance.com/sovremennye-mezhdunarodnye-otnosheniya/671-problemy->